
 
 
 

 

Brněnské knihovny zaplní Obilní trh, nabídnou program pro školy i rodiny 
 
Tisková zpráva 
Brno, 18. května 2026 – Park na Obilním trhu ožije v úterý 26. května 2026 netradiční 
prezentací více než dvaceti brněnských knihoven. Letošní ročník se ponese v duchu hesla 
„Jak se dělá knihovna?“ a ukáže, že knihovny nejsou jen místem pro půjčování knih, ale také 
centry vzdělávání, kreativity a společenského dialogu. Záštitu nad akcí převzaly primátorka 
města Brna Markéta Vaňková, MČ Brno-střed a Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
ČR. 
 
Čtvrtý ročník Dne brněnských knihoven nabídne program pro školy i širokou veřejnost. 
Představí knihovny jako prostor pro rozvoj mediální gramotnosti, péči o duševní zdraví i práci 
s novými technologiemi. Návštěvníci se mohou těšit například na workshopy, tvůrčí dílny i 
kulturní program pro všechny generace – od tanečního vystoupení skupiny A proč ne? po 
cestopisné vyprávění Míši Hanouskové o knihovnách v exotických zemích. Děti zaujme 
angličtina s Janou Repelovou i divadelní představení Gloria od Mikro-teatro. Vstup je zdarma. 
 
Program nabídne několik tematických zón: stany pro debaty, přednášky a workshopy, 
otevřenou zónu s kreativními aktivitami i programem pro děti a chill-out zónu k odpočinku. U 
stánků zapojených institucí se návštěvníci seznámí s prací v knihovnách, vzdělávání i archivech. 
 
„Akci jsme pojali jako otevřenou laboratoř nápadů, kde si návštěvníci mohou vyzkoušet, co 
všechno umí knihovny dnes a co by mohly umět v budoucnu – od kreativních dílen přes rozvoj 
digitální gramotnosti po biblioterapii. Program cílí na veřejnost od středoškoláků, učitelstvo až 
po rodiny s dětmi“, uvedla za organizátory Markéta Zajícová z Moravské zemské knihovny. 
 
Zapojí se knihovny Masarykovy, Mendelovy a Veterinární univerzity, dále VUT, Moravská 
zemská knihovna, Knihovna Jiřího Mahena i další specializované instituce. Mezi nimi například 
knihovny Ústavního soudu, Moravské galerie, Archeologického ústavu AV ČR, Biskupství 
brněnského, České geologické služby, Národního památkového ústavu, Ústavu územního 
rozvoje či Obchodní akademie. Podrobnosti najdou zájemci na www.brnenskeknihovny.cz. 
 
Den brněnských knihoven vznikl v roce 2023 pod názvem KnihKvíz, o rok později získal 
současný název i vizuální identitu. Dlouhodobě podporuje vzdělávání, spolupráci knihoven a 
posiluje roli Brna jako města otevřených institucí. 
 
Kontakt pro média: 
PhDr. Anna Mrázová, mluvčí MZK (hlavní kontaktní osoba), tel.: 541 646 134, mobil: 777 465 
297, e-mail: anna.mrazova@mzk.cz 
 
Mgr. Petr Pospíšil, mluvčí KJM, tel.: 542 532 102, mobil: 605 298 276, e-mail: public@kjm.cz 
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